

130名工人连续工作十几个小时，五六千个沙袋压实新风水库坝体 大坝裂痕，修复于台风来临之前

■ 本报记者 赵优
特约记者 黄良策 通讯员 卓琳植

汽车穿梭盘旋在万宁市南桥镇的山岭中。风起，雨落，一路上厚厚的灰色云层在提醒我们，台风“莎莉嘉”即将来临。满眼翠绿之中，一条水泥路带领我们进入太阳河支流上的一座水库——新风水库。今天下午，当记者一行踏上水库堤坝，白色的土工膜像贴在这里的巨大“创可贴”，100多个工人连续工作十几个小时，只为堵上堤坝渗水的一个个小泉眼。

“情况紧急！情况紧急！”今天凌晨，万宁市水务局接到汇报，由于前几日连续暴雨加上水库老旧，新风水库大坝后背坡出现裂痕，不断渗水。如果这次台风来袭，360多万立方米库容加上四周汇集而来的雨水将持续

续挤压坝体，一旦出现滑坡，后果不堪设想。

不到凌晨1时，摸着夜路，水务局主任科员刘升格和万宁市民兵应急分队的45人赶赴新风水库，一边检查渗水情况，一边向万宁市委书记张美文汇报。增加人手、除险加固，务必在17日天黑前完工，保障下游群众生命财产安全！命令已下，十万火急！

凌晨两时，万宁市凯德投资有限公司工程部经理迟镇秋接到通知，立刻组织石梅半岛项目的工人前来支援。一个个电话叫醒了睡梦中的工人。天还没亮，85人的队伍带上安全帽，拿上铁锹，从石梅湾沿着山路，挺进新风水库。

10车沙子，100多吨，硬是被一锹锹地装进沙袋，被一双双手捆扎实。另一边，一张张巨大的土工



10月17日，万宁市水务局组织应急小分队和市民兵预备队对南林农场新风水库坝体后背坡进行加固。
本报记者 袁琛 摄

本报记者探访万宁市安置点： 临时的“家” 温暖贴心

■ 本报记者 李磊 曹健

人手一瓶2升的矿泉水，一份由面包、八宝粥组成的晚餐，一套被褥、草席……10月17日晚，当记者来到万宁市多功能活动中心时，被临时安置在这里的该市各工地上的民工正排队领取食品等生活物品。

面对渐渐逼近的台风“莎莉嘉”，从17日中午12点开始，万宁市境内多个工程工地上的工人，开始陆续向设置在万宁市内的安置点转移，位于市区内的万宁市多功能中心就是其中一个较大的安置点。这个可以安置2000名群众的公共建筑，截至17日下午，已经安置民工820人。

来自湖南耒阳县的民工龙伟来到海南刚刚第五天，就遇到了“莎莉嘉”台风，生在大山里的他，从未见过台风。中午12点，当工地要求工人们全部转移至临时安置点时，他和四位耒阳老乡一直忐忑不安：“电视上说台风树都能刮倒，人还不被吹起来？”

走进临时安置点里，整洁宽敞的建筑，加上安置人员向他们讲述了防台风的措施后，龙伟和老乡们一直忐忑的心终于放了下来：“不管台风是啥样，但此处是安全的。”

来自贵州铜仁农民工老母，走遍了全国各地工地，曾经也在沿海地区感受过台风的威力。在从日月湾人工岛工地前往安置点前，老母还担心怕地上有潮气，专门从工棚里背来了2床被子，没想到，在临时安置点政府已经准备好了崭新的被褥，让他此前的担忧一扫而空。

“万宁市政府对我们不薄，台风过后回到工地，我们要加班加点完成被台风耽误的工程。”这个憨厚的汉子一边充电一边说。

(本报万城 10月17日电)



10月17日晚11点45分，万宁市后安镇安坡村，村干部连夜冒雨转移群众。截至记者发稿，万宁已转移群众137269人。
文/本报记者 赵优 图/袁琛

我省各部门全力迎战“莎莉嘉”

省农业厅

“全省农业防风
救灾指挥部”成立

本报海口10月17日讯（记者杨艺华）省农业厅成立“防风救灾指挥部”，并安排人员24小时值守，及时组织人员深入田间地头、进村入户，组织发动群众防风防汛，确保群众生命财产安全。

省农业厅还迅速成立了“全省农业防风防汛指挥部”，组成6个组深入全省18个市县、重点田洋，靠前指导“防风救灾”，确保将灾害损失降到最低程度。

省交通厅

动员干部职工
做好应急抢险准备

本报海口10月17日讯（记者邵长春 通讯员罗利明）省交通运输厅今天要求充分认识前期降水和此次台风可能给我省公路、水路运输和公路水毁及施工工作带来的危害，动员干部职工全力以赴投入到防抗工作中，有备无患。

同时，做好应急抢险准备工作。强化值班值守，确保通信联络畅通。各应急救援分队定人定位，装备设施齐全，能随时应对抢险救灾任务，降低灾害损失。

省公安厅

全省公安进入
防风抗灾实战状态

本报海口10月17日讯（记者良子 特约记者宋洪涛 黄培岳 通讯员陈伟森）今天上午11时，全省公安机关防御台风“莎莉嘉”紧急视频调度会议。目前，全省公安民警和公安现役部队官兵已经全面进入防风抗灾实战紧急状态。

今天中午，省公安厅党委班子成员分别带队到琼海、万宁、文昌、陵水等地指导各级公安机关做好台风应对工作，督促检查各项防御措施落实情况。

省民政厅

8个工作组
指导督促市县抗风救灾

本报海口10月17日讯（记者刘操 通讯员王剑）今天上午，省民政厅召开会议，对防范应对台风工作进行再动员、再部署、再落实。会上，省民政厅制定了详细的救灾工作方案，紧急派出了8个工作组分别赴琼海、万宁、陵水、乐东、东方、保亭、儋州、五指山等8个市县指导救灾应急工作。

截至目前6点，据民政部门初步统计，全省紧急转移安置人口193819人。

省国土厅

突出几个防御重点
做好地质灾害防范

本报海口10月17日讯（记者邵长春 通讯员尹建军）昨晚，在参加完防御第21号台风“莎莉嘉”工作动员部署视频会议后，省国土资源厅厅长陈健春立即主持召开该厅党组（扩大）会议。

会议要求突出几个防御重点，重点市县是前期已遭受持续强降雨，土壤含水率高、容易发生滑坡、泥石流等地质灾害的市县，具体为三亚、乐东、东方、儋州、万宁、琼中、屯昌、五指山等。

省林业厅

组织护林员成立
抢险严阵以待

本报海口10月17日讯（记者晓梦 通讯员黎永庆）为做好台风“莎莉嘉”防御工作，省林业厅今天上午召开专题会议并印发紧急通知。

省林业厅已成立11个抗风救灾工作小组，紧急赶赴各自负责的林区林场、保护区，并组织护林员成立抢险队伍，严阵以待，随时准备投入抢险救灾。要求把确保人民群众生命安全放在首位，及时转移简易工棚、危旧房屋、低洼易涝等危险区人员；立即关闭林区内各景区景点。

省环保厅

做好环境应急防御
确保灾后应急监测开展

本报海口10月17日讯（记者周晓梦 通讯员周海燕）今天上午，省生态环境保护厅召开防御台风“莎莉嘉”紧急会议，要求各市县对重点企业、工业园区和环境基础设施（包括污水处理厂、垃圾填埋场和垃圾焚烧厂等）进行现场检查，开展环境风险排查，指导企业开展环境安全应急工作，做到早发现、早准备、早制止，提高预防和应对突发环境事件的能力。做好环境应急监测的各项准备工作，确保灾后应急监测有序开展。

陵水抗灾指挥靠前

四套班子领导驻点乡镇

本报椰林10月17日电（见习记者许世立记者程范淦 通讯员胡阳）截至17日19时，陵水黎族自治县已紧急转移低洼地带、危房、地质灾害易发地点人员26700人，在各村委会办公场所、农村文化室、学校教室设立安置点，并配备棉被、水、食品、电源等。

陵水四套班子领导全部到驻点乡镇值守，11个乡镇成立33支应急抢险分队，共3026人，县水务局专业应急分队7支，共206人。

三亚发布防汛紧急动员令

落实47支专业抢险队伍任务

本报三亚10月17日电（记者黄媛艳 孙婧）今天，三亚市召开抗击强台风动员大会，47支专业抢险队被授旗，全面落实防台、抗台和灾后恢复任务。

今天，三亚发布防汛紧急动员令，制定完善的工作预案，建立应急指挥体系，组织成立47支专门的抢险队伍，确保将工作任务落实到每个岗位、每个环节、每个人，对可能出现的问题早预测、早部署、早落实，确保防台风渔船100%回港，海上人员100%上岸、水库100%安全，危险区域、人员的100%撤离，游客100%安全。

琼海防风抗灾出硬招

防风懈怠干部一律免职

本报嘉积10月17日电（见习记者邓钰）今天上午，琼海市召开防御台风“莎莉嘉”会议，全面部署防风工作，全市启动I级防风防汛应急响应。琼海市委书记何琼妹在会上表示，将对在防风防汛工作中，因态度不正、无视纪律造成群众伤亡的领导干部一律就地免职。目前，该市中小学和幼儿园已全部停课，所有渔船已回港避风，涉海景区已全部停业。气象、水文等部门将每小时发布风情、雨情和水情动态。

文昌加强水库安全巡查

24小时值班关注雨情

本报文城10月17日电（记者刘笑非 通讯员潘高）今天上午，针对今年第21号台风“莎莉嘉”可能登陆的情况，文昌市紧急召开了全市防风部署会。及时指挥转移居住在危险地区的群众，并通知落实全市渔船回港避风。同时加强了水库安全巡查，主动做好台风防御工作。

文昌市要求，各水库防汛责任人坚守岗位，落实24小时值班巡查制度和安全度汛措施，关注水情雨情、及时排除隐患。

儋州防灾未雨绸缪

渔船归港商场停产

本报那大10月17日电（记者梁振君 见习记者林晓君 通讯员张琳 洪贺）来势汹汹的台风“莎莉嘉”不断逼近，儋州市未雨绸缪，提前部署，要求渔船全部回港，提前撤离进港避风的船舶上的人员。

记者今晚从儋州市国土局获悉，截至17日19时，该市地灾隐患点涉及人数220人，已转移人数220人。另外，12个矿山石场均已停工停产，292名工人均转移至安全地区。

白沙县直部门检查群众转移

5座水库开闸泄洪

本报牙叉10月17日电（见习记者林晓君 记者梁振君 特约记者王伟）今天下午，白沙黎族自治县各部门深入牙叉镇低洼地带、低矮危房等危险地区，了解群众转移情况，目前该县共计转移群众1692人。

牙叉、邦溪、元门、青松、金波、南开、邦溪农场、白沙农场等地陆续开始转移群众。同时，珠碧江、尔信、白沙水库、志针、合流等5座水库已开闸泄洪。

澄迈各镇成立应急抢险队

冲锋舟橡皮艇准备救灾

本报金江10月17日电（记者李佳飞 特约记者陈超）澄迈县把沿江沿海、危房、工棚、地质灾害隐患点、低洼地区人员的转移工作作为重中之重部署落实。截至今天中午，全县1424艘渔船已全部回港，人员上岸。

此外，该县还购置了冲锋舟8艘、橡皮艇3艘、防汛编织袋13万余条、无纺布、救生衣、救生圈、应急电灯等若干，大米、食用油、矿泉水等生活物资储备充足，各镇成立了应急抢险队伍，随时待命。



10月17日，万宁市多功能活动中心安置点。
本报记者 袁琛 摄

码上读



扫二维码可看万宁转移安置群众
摄影 袁琛 剪辑 李伟亮